



## **Posudek vedoucího bakalářské práce**

**Název práce: Vztah veřejnosti k sociální práci v Kraji Vysočina**

**Autor práce: Štěpán Holec**

**Obor studia: SCHP**

**Posudek vypracoval: dr. Ján Mišovič, CSc.**

**Datum: 12. dubna 2018**

Vztah veřejnosti k sociální práci reprezentuje významnou okolnost a vytváří zároveň zpětnou vazbu pro sociální pracovníky. Předkládaná práce je příspěvkem k aktualizaci informací z této oblasti, na příkladu názorů občanů Kraje Vysočina.

Cílem práce je ukázat na reflexi běžných projevů sociální práce, ale i jednání samotných sociálních pracovníků ze strany dotázaných. Východisková kapitola představuje sociální práci, všechny její hlavní aspekty, počínaje jejím postavením, přes cíle sociální práce, cílové skupiny a sociální služby. Navazující část charakterizuje sociální pracovníky, jejich vlastnosti a schopnosti, uplatňované přístupy vůči klientům, předpoklady pro výkon povolání. Třetí kapitola analyzuje faktory, jež ovlivňují vnímání sociálních pracovníků. Základní parametry jsou spojeny s osobností sociálního pracovníka a klienta. Důležitou roli sehrává i vlastní zkušenost a míra informovanosti veřejnosti o sociální práci, zejména prostřednictvím médií.

Na tyto části navazuje čtvrtá kapitola, jež se zabývá výsledky realizovaného výzkumu na souboru 73 dotázaných, ze všech okresů kraje. Cíl zjistit názory respondentů na sociální práci a sociální pracovníky byl naplněn prostřednictvím verifikace dvou hypotéz. První tvrdila, že profese sociálního pracovníka je hodnocena negativně a z hlediska veřejnosti není důležitá a druhá předpokládala, že profese sociálního pracovníka není lukrativní. Analýza třídění II. stupně prostřednictvím programu SPSS. první hypotézu nepotvrdila, protože více než 90 % dotázaných pokládalo pro fungování společnosti za důležité jak sociální práci, tak i sociálního pracovníka. Hodnocení činnosti samotných sociálních pracovníků je polarizované, přibližně polovina je hodnotí dobře a polovina špatně. Druhá hypotéza byla potvrzena převažujícím názorem o nelukrativnosti sociální práce. Výsledky naznačují, že informovanost veřejnosti o sociální práci souvisí nejen s osobními zkušenostmi, ale i mediálními informacemi. Práce je zpracovaná se zaujetím, podává celkový pohled na vztah veřejnosti k sociální práci. Autor naplnil požadavky kladené na bakalářskou práci po všech stránkách, proto předložený text doporučuji k obhajobě.